

鹤壁日报

HEBI

DAILY

鹤壁日报社出版

中共鹤壁市委主管主办

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2025年12月10日

乙巳年十月廿一 星期三
总第10819期 今日四版

习近平外交思想学习研究工作座谈会在京召开

新华社北京12月9日电 (记者董雪)12月9日,习近平外交思想学习研究工作座谈会在京召开,中共中央政治局委员、外交部长王毅出席会议并讲话,强调要坚持习近平外交思想科学指引,不断开创中国特色大国外交新局面。

王毅表示,习近平外交思想是不断发展的、开放的马克思主义理论,始终站在时代最前沿,回答世界新课题,为中国外交勇毅前行提供强大思想武器和科学指南。习近平总书记亲自推进

一系列重大理论和实践创新,领导中国对外工作取得历史性成就、发生历史性变革。我们要以《习近平外交思想学习纲要》再版发行为契机,深刻领悟习近平外交思想推进理论创新的时代先进性、服务民族复兴的历史主动性,昭示人心向背的道义引领性、把握规律方法的实践指导性,不断开创中国特色大国外交的新局面。

王毅指出,回顾新时代外交极不平凡的历程,我们越来越深刻体会到,习近平总书记的战略引领是根本保证、坚持中国特色是信念之基,构建人类命运共同体是光辉旗帜、为中国式现代化营造有利国际环境是应尽使命。外交外事战线要更加自觉地用习近平外交思想武装头脑,进一步提高政治站位,加强理论建设,展现担当作为,提升传播效能,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

座谈会由习近平外交思想研究中心举办。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

国道107京港线鹤壁境改线新建工程通车仪式举行

赵宏宇宣布通车 李可主持

本报讯 (首席记者 范鑫)12月9日上午,国道107京港线鹤壁境改线新建工程通车仪式举行。市委书记赵宏宇宣布通车。市长李可主持通车仪式。省交通事业发展中心党委书记、主任马会,省生态环境厅二级巡视员陶治,中交一公局党委副书记宋猛,市领导王泽华、张超参加。

国道107京港线鹤壁境改线新建工程,作为国家综合运输大通道的重要组成部分和全省普通国道网布局优化的关键节点,既是我市“年度十大民生实事”核心项目,也是我市投资规模最大、建设里程最长的普通国道项目,在我市公路建设史上具有里程碑意义。

该工程纵贯我市3个县区、6个乡镇、62个村庄,全长44.628公里,双向六车道,一级公路建设标准,设计时速80公里。通车后可有效缓解我市国道穿城、交通拥堵、环境污染、安全隐患等问题,大幅缩短主城区与周边乡镇及我市与周边城市之间的通行时间,对进一步完善我市路网布局、推动运输结构优化调整、促进经济社会高质量发展具有重要意义。

据了解,工程自开工建设以来,攻克了多项施工技术难题,并承接了省级低碳建造技术研究课题,为全省乃至全国交通建设绿色低碳发展提供了可复制、可推广的“鹤壁范本”。



12月9日上午,国道107京港线鹤壁境改线新建工程通车仪式举行。该工程纵贯我市3个县区、6个乡镇、62个村庄,全长44.628公里,双向六车道,一级公路建设标准,设计时速80公里。

本报记者 曹忠杰 摄

贯通支撑发展、服务民生的交通动脉

□常凯

交通是发展的命脉,关乎经济繁荣和区域发展。12月9日,国道107京港线鹤壁境改线新建工程正式通车。这条纵贯我市南北、辐射周边区域的重要交通动脉改线新建后,不仅成为优化城市布局、直抵民生需求的“疏导之路”,强化区位优势、激活区域联动的“开放之路”,更生动诠释“交通先行”的深刻内涵,为我市构建新发展格局、融入服务全国统一大市场建设提供了重要硬件基础。

道路通则百业兴,血脉畅则机体健。我市地处豫北,京广高铁、京广铁

路、107国道和京港澳高速公路纵贯南北,瓦日铁路、济郑高铁、鹤辉高速公路横穿东西,本就具有承东启西、连南贯北的区位优势。其中,国道107曾是“过境大道”,随着城市发展,其逐渐纳入城区,变为“穿城之路”,交通拥堵、环境污染、安全隐患等问题日益突出,既影响群众日常出行体验,也制约着城市功能的优化升级。

立足区位,方能放眼全局。在加快构建新发展格局、融入服务全国统一大市场的时代背景下,对于我市而言,国道

107改线新建工程的实施,是支撑与激活机

区位优势的关键所在,更是强化枢纽功

能、提升区位价值的战略之举。这次通车拉大了我市交通骨架“网络”,贯通了支撑发展、服务民生的“任督二脉”,让城市发展气血更加充盈、运转更加高效。

国道107京港线鹤壁境改线新建工程通车后,不仅破解了城市发展中的系列难题,更让主城区与周边乡镇、鹤壁与周边城市的通行时间大幅缩短,为沿线产业园区物资运输提供了更高效便捷的通道。这意味着城市内部交通更顺畅、环境更宜居、安全更有保障,也串起了朋友圈、产业圈、生活圈,推动要素流动成本降低、市场半径扩展、合作机

遇倍增。

立足区位,方能放眼全局。在加快

构建新发展格局、融入服务全国统一大

市场的时代背景下,对于我市而言,国道

107改线新建工程的实施,是支撑与激活机